

Las Provincias de Levante



DIARIO DE LA NOCHE

Año X SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestres. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10. Murcia 15 de Diciembre de 1895 DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2886 No se devuelven originales.

GRAN CENTRO DE NOVEDADES y EL CAPRICHIO

BALBOA, 5. PLATERIA, 43 y 47

Recibidas las novedades que estas casas tienen acreditadas en sus seis años de existencia, parece ocioso recomendarlas. Sabido es, que consagradas solas y exclusivamente á novedades en esta capital, y contando con la benevolencia de nuestros constantes favorecedores, seguros en corresponder á tantas demostraciones con que el público selecto nos distingue, por presentar temporalmente lo mas elegante de la moda, desde el mas rico modelo parisiense, hasta lo mas modesto para las clases menos acomodadas, ofrecemos los siguientes

ARTICULOS DE LOS DOS ESTABLECIMIENTOS

Sombreros modelos parisiense, desde 10 pesetas á 100, para señoras, señoritas y niñas.
Gran taller de confeccion, á cargo de profesoras de este ramo, donde se entregará cualquier trabajo á las veinticuatro horas de ser recibido, á los siguientes precios:
Confeccion de un sombrero castor. Pesetas 2.50.
» » » terciopelo. 3
» » » capota. 2.50.
Copiando de los modelos ó figurines franceses.
Gran surtido en camiseria, corbateria, perfumeria y demás artículos imposibles de enumerar.
P. D.—En la presente semana se recibirán los modelos de abrigos parisienses, para señoras, señoritas y niñas.

5.000 pares guantes para señoras, caballeros, niñas y niños; exclusivos para esta casa de F. Gely de Madrid.
5.000 corbatas novedad en todas clases, formas y precios.
Perfumeria de las mas acreditadas casas incluyendo la perfumeria diáfana Sarah Bernhardt á los siguientes precios: Cajas de polvos á 2.50, 3.50 y con borla á 5 pesetas.
5.000 boinas y gorras desde 1 peseta en adelante.
Última novedad en sombreros para caballero, forma Lain Sief á
6 PESETAS UNO.
E ininidad de artículos imposible de enumerar.

Edicion de la noche—15 Diciembre
Las Provincias de Levante
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO
Actualidades

NUEVOS MINISTROS

Anoche juraron los nuevos ministros, desvaneciéndose muchos cálculos que se habian echado á volar como artículos de fé.
Ahora veremos que inventan las oposiciones para mantener la agitacion que tanto les agrada.
El cambio de ministros que tanto habrá satisfecho á los revoltosos, creemos que no ha de influir en nada sobre las conveniencias públicas.

EN PROVINCIAS

La prensa madrileña, ofuscada con sus empeños de la política que está en moda, no se acuerda para nada de las provincias ni de sus conveniencias, ni de sus necesidades.
Aquí nos conformamos con marchar por donde los periódicos madrileños quieren llevarnos.
Es preciso que los gobiernos no se olviden de las provincias, por aquello de que, pacíficas y laboriosas, no originan disgustos ni promueven agitaciones.
En todas las provincias de España hay cuestiones de interés público que resolver, y no es justo que los gobiernos nos abandonen.

La prensa de provincias es generalmente humilde, templada y tiene escasa compensacion en sus esfuerzos y sacrificios.
No por eso debe menospreciarse.
Cuando las cosas se vayan tranquilizando, pediremos al gobierno en nombre de Murcia lo que á la provincia convenga.
Toda la atencion de los gobiernos no debe ser para Cabriñana.

BUEN DIA

El de hoy ha sido hermoso.
El cielo nos ha concedido una vega incomparable en donde hoy amarillea el dorado fruto del naranjo sobre el fondo verde oscuro de las hojas, y un cielo dulce y

tranquilo que no tiene porque envidiar el de Niza y Canarias.
Aquí gozamos de esos dones esplendidos con la mayor tranquilidad y compadecemos á los que viven revueltos y ágitados, sin duda influidos por malos espíritus.
La paz es un beneficio tan grande que solo lo sabe apreciar el que la goza.
¡Lástima que los hombres vivan envenenados!

ASALTOS DE ARMAS

Anoche á las seis tuvo lugar en la sala del Casino, el segundo de la presente temporada.
La fiesta resultó muy variada y de buen gusto. En ella tomaron parte tiradores tan acreditados como Asensi, Saryet, Cierva, Torres y Fontes, y otros que han realizado grandes progresos en el poco tiempo que cultivan la esgrima, como Manresa (D. Rogelio y D. Cesar), Casalins (D. Cesar), Montañinos (D. Eduardo), Almazán (D. Avefino), Martínez-López (D. Vicent) y Siquier (D. Mateo).
De los primeros nada tenemos que decir. Su afición por las armas y la constancia que siempre han tenido para esta clase de ejercicio, los ha puesto en condiciones envidiables y el público que asiste á los asaltos vé siempre con gusto á esos tiradores.
De los segundos hemos de elogiar en primer término sus excepcionales aptitudes para la esgrima; son ágiles y fuertes, tienen gran lucidez intelectual para discutir acertadas combinaciones y adivinar las intenciones del contrario.
Y también es digno de aplauso lo mucho que adelantan y lo bien que aprovechan las atinadas lecciones del laborioso Enrique Asensi.

Á la buena voluntad, simpático carácter y constante empeño de esta última, se debe en gran parte el fomento que ha adquirido en esta ciudad la higiénica y distinguida afición de la esgrima.
En la presente temporada son tantos los alumnos que asisten diariamente á la citada Sala de Armas, que se hace sumamente difícil que todos puedan trabajar. La Junta del Casino necesita ya ir pensando en ensanchar el local destinado á este recreo, porque el actual resulta á todas luces insuficiente.
Pero volviendo al asalto y para terminar, diremos que en la presidencia vimos al Sr. Marqués de Villalba de los Llanos, D. Julian Pagan y D. Eladio Nolla; que de jueces de campo actuaron alternativamente los Sres. Asensi, Saryet y Cierva, y que la concurrencia fué numerosa y escogida, saliendo todos complacidos de la fiesta y pro-

metiéndose no faltar á las sucesivas que trata de organizar la Junta, para mantener vivo el faego de la afición y acreditar los adelantos de los alumnos.

Noticias de Orihuela

(De nuestro corresponsal.)
Ha fallecido despues de recibir los santos Sacramentos D. Mariano Correa, hermano del director de «El Thader», periódico de esta localidad.
Su muerte, modelo de religiosidad, ha sido muy sinceramente sentida.
A las muchas adhesiones de dolor que habrá recibido su atribulada familia, unimos la nuestra, rogando al Señor la dé la resignacion conveniente.
También ha fallecido en este hospital, el herido Ramon Ballester, del que dimos noticia ayer.
¡Dios le haya concedido el eterno descanso!
—La sesion de segunda convocatoria, que bajo la presidencia del Alcalde Sr. Mesplés se ha celebrado esta mañana á la hora de costumbre, ha carecido de interés.
—Sigie mereciendo los aplausos de todas las personas amantes de la moralidad, el Sr. Gobernador de la provincia, por lo interesado que está en poner coto á los que se dedican á los prohibidos.
Y creemos será doblemente plausible la conducta del Sr. Gobernador, si tiene constancia y energía para exigir á los Alcaldes que se cumpla lo mandado.
¡Adelante Sr. Maderiega, que las escobas se han hecho para estos casos!
—Hoy existían en la carcel de la localidad 22 reclusos.
14 Diciembre 1895.

Noticias generales

ADVERTENCIA

Para fin de año.
Estamos liquidando nuestras cuentas con aquellos suscriptores que tienen descubiertos con la administracion de este periódico y con los corresponsales del mismo.
De todos esperamos que no demoren sus pagos siquiera por corresponder á la confianza que en ellos hemos depositado.
La proximidad de fin de año y el arreglo de nuestros libros de contabilidad nos obliga mas á cobrar aquellos descubiertos.
En la sastreria de la Plaza de Palacio número 7, se corta y construye á toda perfeccion y encontrarán una economia extraordinaria en los precios.
Heridos.
Han ingresado en este Hospital provincial Juan Perez Ramos, de 42 años de edad, casado y vecino de Torre-

agüera, con una mordedura en el dedo indice de la mano derecha y Francisco Sanchez Perez de 22 años, casado y tambien vecino de dicho partido, con una herida en la mejilla izquierda y tres en la espalda, producidas todas con arma blanca.
El agresor de estos es José Antonio Mario Murcia, vecino de Alquerias, ingresado el jueves en la noche en el Hospital, con numerosas heridas causadas por estos dos.

Dicen de Alicante.

Hoy se ha notado grande movimiento de embarque de pipas de vino en el puerto. En la dársena hay fondeados once vapores. Los trenes llegan atestados de piperia y los precios se sostienen firmes en los mercados de Cete, Rouen, Burdeos y Paris.

Defuncion.

Ayer tarde á las 5 falleció en Alicante el Sr. D. José Sanchez Juan, copropietario de nuestro colega «La Correspondencia Alicantina» que se publica en dicha capital.
Acompañamos á su distinguida familia, en el profundo pesar que por tan irreparable pérdida experimenta.

Guardas.

D. Eustasio Ugarte, ha solicitado de esta Alcaldia, la consiguiente autorizacion para establecer dos guardas particulares jurados, para la custodia de sus fincas.

Desgracia.

Próximo á la estacion de Seron en el kilómetro 99 de la via férrea de Murcia á Granada, ha sido arrollado por un tren de mercancías, el vecino José Perez Corral, cuyas facultades mentales estaban algo perturbadas, quien quedó completamente destruido.
Se ignoran las causas que hayan podido originar esta desgracia.

Buen regalo.

El delegado en esta provincia de La Vida, sociedad de seguros establecida en Madrid, pidió á la direccion de dicha sociedad una póliza liberada para cada uno de los hijos de Josefa Gomez y Vicenté Castillo y esta sociedad cuyo patronato lo forman los Excmos. señores D. Eduardo Palon y Flores, D. Jesus Saiz A varez de Toledo y D. Faustino Alvarez de Manzano, ha contestado aceptando la peticion de su delegado y mandándole las pólizas que este entregará despues de consultar en esta á quien se crea mas conveniente.
No podemos por menos que designar á la gratitud de Murcia á los fundadores y directores de esa nueva sociedad, que han venido ha hacer causa comun con nosotros, haciendo un donativo á esos hijos desgraciados que puede ser muy bien la base de su felicidad.

Teatro-Circo.

Anoche como estaba anunciado, debutó en dicho coliseo la compañía de

zarzuela cómica, que dirigen los señores Ruilos y Reig.
El público le dispensó una favorable acogida, aplaudiendo á todas las principales partes de la compañía.

Muchos de los actores son ya conocidos y están juzgados por nuestro público, por lo que solo diremos que la Sits. Baso es una tiple que reúne muy buenas condiciones para el género á que se dedica y es una artista muy simpática.
Las señoritas Mantilla, Torrecilla y Garcia, son artistas muy discretas.
Los señores Posac, Capa y Serrano, fueron muy bien recibidos y aplaudidos con justicia.
Los actores conocidos señoras Mestrás Corres y Sres. Soler y Rujica, cuentan con muchas simpatías en el público, por lo que fueron perfectamente recibidos.
Las obras que pusieron en escena fueron «Los africanistas», «La indiana», «Al agua patos» y «Los dineros del Sacristán».

Para esta noche están anunciadas: «La caza del oso», «La verbena de la Paloma», «El chaleco blanco» y «Lucifer».

Presos.

Hoy existían en esta cárcel provincial, 343 confinados.

Azafran.

Los precios de este artículo que rigen en la actualidad en el mercado de Albacete, son los siguientes:
La libra del nuevo de 140 á 150 reales y la del viejo de 130 á 135 reales.

Crimen.

De un horrendo crimen perpetrado en la Aldea de Almeza, término de Alpuente, dá cuenta hoy la prensa de Valencia, en los siguientes términos.
El honrado vecino de dicho pueblo Manuel Soler salió, como de costumbre, á su tarea cotidiana del campo, y al regresar, anochecido, á su casa, en una era próxima se halló con el terrible cuadro de vasa á su mujer, Teresa P. N. var, de 40 años, tendida, rodeada de un gran charco de sangre, y ya muerta.

¡Inmediatamente dió voces de auxilio y se presentaron en el lugar del suceso el juez municipal, el alcalde, varios vecinos y la pareja de la Guardia civil.
Parece que los criminales sacaron á la infeliz Teresa á viva fuerza de su casa, en donde se notaron señales evidentes de lucha, y una vez en el campo la dieron muchos palos, algunos de los cuales le fracturó el cráneo por dos ó tres sitios.
Aunque los autores de tan brutal asesinato no han sido habidos, parece que hay alguna sospecha en dos sujetos del pueblo, que han desaparecido y que la Guardia civil tiene la mision de buscarlos.

